

## 济南市首届创客节在章丘举办

# 8所学校成为济南“创客空间”



章丘市实验小学的学生正在参加机器人舞蹈大赛。

**本报4月25日讯(记者 支倩倩)** 4月22日,章丘市青少年科技艺术活动中心人声鼎沸,来自济南市各高中、职专、初中、小学的师生参加了一场令人“脑洞大开”的创客教育集中展示活动——济南市首届创客节暨第十四届电脑机器人比赛。据悉,章丘27所学校近300名师生参加比赛。其中,章丘市东山小学等8所学校被授牌为济南市“创客空间”。

据了解,济南市首届创客节暨第十四届电脑机器人比赛活动共设3D打印应用竞赛、创客与生活、人型机器人挑战赛、FLL工程挑战赛、机器人巡线挑战赛、机器人相扑挑战赛、机器人寻宝挑战赛等8个项目,吸引了来自全市11个

县(市)区的498支代表队的635名选手参加。

记者在现场看到,参赛队员操控自己设计的机器人和原创科技作品,同场竞技,比技能,赛智慧,交流心得体会,场面十分热烈。各个展演区域内吸引了众多家长、师生前来观赏,体验创客大餐。小创客们精彩的介绍、演示不断引来阵阵喝彩声。“这次比赛看到自己设计的机器人舞蹈还有很多不足的地方,回去再好好练习,争取拿个更好的成绩。”来自章丘市实验小学的高露洋告诉记者,这次比赛很开眼界,增长了不少知识。

章丘市教体局电教站副站长李荣骏告诉记者,为激励培养学生创新精神和实践能力,章丘市教体局投入150万

元专项资金,给学校置办3D打印机等相关设备,通过开展机器人进校园、创客教育进课堂等活动让学生们的创意设计“走下屏幕、走进生活”,创作出实实在在的作品,体验创新设计成果。

近年来,章丘教育全面拓展育人平台,创新育人模式,开拓崭新路径,在信息化背景中积极顺应“大众创业、万众创新”的大潮,持续创新发展,坚持把教育信息化和创客教育作为提高教育质量、助推教育现代化的重要载体,大力倡扬创新意识、创客精神,推进创新教育在全市各学校全面开花,实现了学生全面健康成长,培养出了越来越多的具有创新精神和创新能力的优秀人才。

## 刁东小学“一班一品”展特色

**本报4月25日讯(记者 支倩倩)** 为进一步加强校园文化建设,提升学校办学品位,启迪学生思想,更好地发挥“环境育人”的功能,刁东小学结合学校实际,在学校文化建设推进方面着力建设特色精致品牌班级,让每个教学班级进行展示,12个班级用精美的展板向广大师生展示了班级品牌建设创建成果。

刁东小学校长王立武告诉记者:刁东小学紧紧围绕“阳光教育”的办学理念,使班班有特点、人人有特长,为阳光教育增添更加丰富的内涵。

走进学校记者看到,每个班级围绕“阳光教育”进行双牌制命名,每个班级都有

与众不同、富有内涵的班名。走进“晨曦班”,每位学生的课桌一角都有一个桌牌,桌牌的内容包括学生名字、座右铭、理想和自我评价。教室内,黑板报、卫生角、读书角都有与阳光有关的富有班级文化特色的名字,每一个细节都彰显了该校“阳光教育”新内涵。

据了解,“一班一品”特色班级建设是校园文化建设的重要组成部分,是促进学生身心健康、科学发展的重要环境因素。本学期,刁东小学各班精心规划特色班争创思路,紧紧围绕“阳光教育”理念,充分激发班集体的凝聚力和创造力,逐渐形成了“一班一品”鲜明的班级文化标志和特色教育管理新模式。

## 省中小学教师专业发展现场研讨会召开

**本报4月25日讯(记者 石剑芳 通讯员 胡亮 张雪梅)** 4月20日到22日,由章丘五中举办的山东省中小学教师专业发展现场研讨会在章丘市委党校开幕。章丘教育系统部分工作人员及来自全省各地的教育工作者参加会议。

在21日上午交流会上,章丘五中校长李永东同志介绍教师专业发展经验和章丘五中教育科研发展的四个阶段,并强调“科研提升教师专业素养的必由之路”。章丘五

中副校长潘云同志介绍了章丘五中多年来的研究成果“SCE项目教学系统”,具体阐释了共享式备课、建构式课堂、嵌入式评价的含义及对广大师生产生的深远影响。当天下午,会议上进行了共享式备课展示和教师专业发展经验交流,章丘五中的高一数学组、高二化学组代表展示了共享式备课的流程。

22日上午,与会人员到章丘五中在高一、高二课堂上现场听共享式备课,并由相关教育专家进行点评。

## 斗米兼职“高校章鱼趴”来袭

### 10万奖品吸引上万学子关注

本周,斗米兼职针对全国大学生群体推出“2016第一届高校章鱼趴”校园新精英评选活动,旨在遴选出学生中的青年才俊、优秀社会实践楷模,活动一经推出便成功吸引了上万名95后大学生的关注,已有近千位学生提交了参赛资料。

此次活动将送出总价值10万元的奖品礼包,已启动线上、线下同步宣传。线上覆盖全国高校学生先行宣传;线下将启用由大学生组成的斗米校园专属团队,后续在14个城市的600余所高校进行落地宣传。

为期一个月的“高校章鱼趴”评选活动奖项设置可谓别出心裁,为全国大学生

设置了六大类奖项,分别是最美女神奖、最帅男神奖、最能赚钱奖、最佳创培生奖、最佳兼职故事奖、逗逼青年奖。

评选大赛分为三个阶段,4月12日起开始报名参赛,4月20日开启网络投票环节,最终评选结果将于5月10日揭晓。兼职用户可在斗米兼职APP、手机端首页轮播图或者企业公众号(搜索:doumijianzhi)中,点击相应的活动宣传图进行报名。

已满18岁的在校学生均可报名,但每位学生只能参加一种评选。参选需要上传本人照片、兼职故事、创培宣言、逗逼糗照,并邀请好友投票点赞。最终斗米兼职将根

据投票数量进行评选,每个类别排名前三的用户将获得奖励。

斗米兼职创始人兼CEO赵世勇表示,斗米推出此次评选活动是为了树立大学生的新榜样,鼓励更多的大学生早日参加社会实践,帮助学生把业余时间转换为工作经验。

他说,对于伴随互联网成长的95后大学生而言,兼职是其参加社会实践的首选,这不仅有利于积累工作经验赚取金钱,还能丰富社会阅历,增长见识,积累人脉,更有助于发现兴趣所在、挖掘工作潜力和爆发力,为日后职业发展或创业积累一生获益的优秀职业素养。

## 山师附小老师组团来章丘实小授课

**本报4月25日讯(记者 支倩倩 通讯员 楚艳霞)** 4月20日,章丘市实验小学迎来了几位客人,山东师范大学附属小学执行校长潘恩群带领他的团队,登上了章丘市实验小学“名师大讲堂”的讲坛,拉开了两校优质共享、真诚合作的帷幕。

随着信息社会的不断发展,开放办教育成为学校发展的必由之路。为促进学校又快又好发展,章丘市实验小学本着“请进来走出去”的开放办学策略,开展名师大讲堂活动,为教育打开一

扇窗子,引入优质资源的春风,让学校的学生有更多的机会接受不同学校的教育教学风格,为章丘教育发展带来源源不断的活力。

近日,章丘实验小学通过积极主动对接,与省属重点品牌学校山东师范大学附属小学正式签约成为友好学校,开启了开放办学的新征程。今后两校将在名师送课、教改互访、教育科研、团队建设、影子培训等多方面进行多维度的深入交流与探讨,共享教育教学最新探索成果,共同打造齐鲁名校联盟。

## “糖尿病防治”公益讲座5月8日举行

### 权威专家祝开思莅临章丘开讲

如何预防糖尿病?糖尿病患者又该如何控制血糖?由中华糖尿病病协会主办的“糖友梦·健康梦”全国公益巡讲(章丘站)将在章丘开讲。中华糖尿病病协会副会长、解放军305医院内分泌科主任、全军医学会内分泌分会委员祝开思教授将进行专题讲座,详

细讲解“食动平衡非药物控糖法”,快速稳血糖,远离并发症!

据报道,我国18岁及以上人群的糖尿病患病率已达11.6%。而糖尿病前期的患病率大约为50.1%,即4.934亿中国人处于糖尿病前期阶段。因此,在未来数年内,我国糖尿病

总人数还会不断攀升。

得了糖尿病要终生吃药受限吗?顿顿不离降糖药吗?最近我国全面推广的“食动平衡非药物控糖”方法,彻底颠覆了这一常规。祝开思认为,保持血糖长期达标是临床治疗的关键。糖尿病是典型的生活方式病,

“非药物控糖”通过发挥“食动平衡疗法”的主体作用,摆脱了对降糖药和胰岛素的依赖,通过发挥自身代谢调节机制,快速实现血糖平稳,远离并发症的健康生活状态。

如果你正在因为高血糖而被饮食所困扰,如果你的血糖长

期居高不下或反复波动,如果你的药越吃越多,如果你正在陆续出现瘙痒、失眠、视力模糊、手足麻凉、冠心病、脑中风等并发症,赶紧报名参加吧,听祝开思教你如何食动平衡非药物控血糖。

咨询报名电话:88822335。

(本记)